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ECOGREEN ONLINE-KURS 

 

THEMA 4 –  QUIZFRAGEN 

 
1. Warum ist die heutige industrielle Landwirtschaft ein großer Teil der nicht nachhaltigen 
Wirtschaft? 

▪ Weil der Energie- und Materialeinsatz für die heutige industrielle Landwirtschaft 
viel höher ist als ihr Ertrag  

▪ Weil sie nicht genügend Erträge liefert, um die Welt zu ernähren 
▪ Weil sie für 80 % der weltweiten Entwaldung verantwortlich ist  

 
2. was sind die wichtigsten Grundlagen der industriellen Landwirtschaft? 

▪ Großflächige Produktion  
▪ Gewinnorientierung  
▪ Hoher Einsatz von Handarbeit 
▪ Abhängigkeit von chemischen Düngemitteln und Pestiziden  
▪ Häufig mit Gewalt und Menschenrechtsverletzungen verbunden  

 
3. Was sind die Kernelemente der gemeinschaftsgestützten Landwirtschaft? 

▪ Erzeuger*innen stehen in direktem Kontakt mit den Verbraucher*innen und 
umgekehrt  

▪ Eine Gemeinschaft, die sowohl die Vorteile als auch die Risiken der 
Lebensmittelproduktion teilt  

▪ Weil wohlhabende Mitglieder ihren gerechten Anteil zahlen, können andere es 
sich leisten, nur die Hälfte oder weniger zu zahlen  

▪ Die Gemeinschaft existiert nur mit dem Ziel einer effizienten 
Lebensmittelproduktion 

 


